



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2025年4月30日 星期三 农历乙巳年四月初三

舟山市普陀区融媒体中心 第3868期 今日4版

孙志龙在调研督导医保基金管理突出问题专项整治工作时强调 筑牢医保基金安全防线 守护群众“看病钱”“救命钱”

本报讯(记者 陈璐瑶)4月29日下午,区委书记孙志龙在调研督导医保基金管理突出问题专项整治工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全面落实中央纪委和省委、市委关于集中整治的新部署新要求,扎实推进医保基金管理突出问题专项整治工作,全方位筑牢医保基金安全防线,守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

在普陀医院,孙志龙径直来到

医保服务窗口,与医院负责人、医保工作人员深入交流,详细询问医保基金使用流程、报销政策落实以及内部监管机制建设等情况。他指出,医院作为医保基金使用的“前沿阵地”,要切实增强责任意识,严格遵守医保政策法规,规范诊疗行为,坚决杜绝过度医疗、不合理收费等违规行为;要加强对医务人员的培训教育,提高医保政策知晓率和执行力,为患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

随后,孙志龙步行前往舟山里肯医药连锁有限公司普陀文康店,

询问药店工作人员关于医保药品管理、医保基金管理等情况。他强调,药店要严格遵守医保相关规定,规范医保药品销售行为,严禁出现串换药品、虚开处方等骗取医保基金的违法行为;区属相关部门要加大对药店的日常监督检查力度,加大对违规行为的打击力度,建立健全长效监管机制,切实维护医保基金安全和参保群众合法权益。

孙志龙在调研中强调,全区上下要提高政治站位,充分认识医保基金管理专项整治工作的重要性

和紧迫性,全面排查医保基金使用中的突出问题,从源头上防范和遏制医保基金违法违规行为的发生。要强化责任担当,明确各部门在医保基金管理中的职责分工,压实工作责任,确保专项整治工作取得实效;要加强制度建设,完善医保基金监管制度体系,堵塞管理漏洞,从源头上防范医保基金风险;要加强宣传引导,广泛宣传医保政策和专项整治工作的意义,提高群众的知晓率和参与度,营造良好的舆论环境。

胡乃利、林森参加。

徐爱华赴部分社区开展“网格夜访” 深化工作机制 提升治理效能

本报讯(记者 励佳 通讯员 吴筱)4月29日上午,区人大常委会主任徐爱华在东港街道莲洋社区、灵秀社区开展“网格夜访”时强调,要持续推动“网格夜访”机制创新,建强基层治理主力军队伍,畅通社情民意反映渠道,全面提升基层治理服务效能。

在莲洋社区,徐爱华来到党群服务中心,仔细询问了便民服务中心受理事项,查看了各类公共服务活动场地,了解了当前社区常住人口特征、网格工作人员构成等。她指出,面对新社区、新问题,要切实创新管理方法和模式,多进群众门、多听群众话,深入了解群众所思所盼,切实解决好群众身边的大小事。

随后,徐爱华来到完成场地升级的灵秀社区新党群服务中心,细致查看功能布局优化情况。她指出,要立足社区老龄化与年轻群体并存的现状,聚焦“一老一小”重点需求,科学规划适老化改造与儿童

友好空间建设,激发社区共建共治共享活力。

徐爱华强调,网格作为基层治理的最小单元,是打通服务群众的最新前沿阵地和最灵敏哨点。要全面排摸所属网格基本情况,将“网约房管理”“车棚违规住人”等高频问题纳入动态排查清单,完善多部门协同处置机制,实现风险隐患早发现、早介入。要针对阶段性群众诉求,定制“网格夜访”清单问题,精准、有效为群众办实事、解难题。要进一步提升网格管理人员整体能力和水平,注重“选”在基层、“考”在平时,鼓励和督促网格员发挥好网格员政策宣传员、信息收集员、风险排查员、矛盾调解员等职能,不断精进业务能力和服务水平。要充分发挥人大代表联络站的桥梁纽带功能,畅通民意表达渠道,将基层治理与人大职能有机结合,为构建共建共治共享的社会治理格局提供坚实的民主法治保障。

普陀一季度经济成绩单亮眼出炉

地区生产总值增速领跑全市

改革创新突破
建设现代化新普陀

本报讯(记者 郭杰 通讯员 马子涵)近日,我区一季度经济运行情况报告出炉。面对复杂严峻的国内外形势,今年一季度,我区不断巩固“稳”的基础,发展步伐“稳中有进、进中提质”,地区生产总值(GDP)同比增长8.2%,分别高于省、市平均水平2.2个和1.1个百分点,位居全省县(市、区)第5,为近年来最好成绩。

工业是拉动经济增长的重要

引擎。今年以来,我区工业领域发展势头强劲,“压舱石”作用持续发挥。其中,一季度规模以上工业增加值增长28%,快于省、市平均水平19.1个和16.2个百分点,排名全省第1。

船舶修造行业在连续多年高基数上平稳增长,一季度实现产值47.3亿元,增长10%。浙能六横电厂二期工程全面达产,一季度释放产值17.4亿元,拉动电力生产增长101.6%。青山数科年产70万吨精密不锈钢板带项目开工投产,一季度释放产值4亿元。全区重大项目推进、产能释放、技术创新等

领域持续突破,为工业经济向新向强发展提供有力支撑。

服务业稳中有进,特色产业增长较快。一季度,全区服务业增加值增长8.1%。商贸、金融、运输、旅游用餐等行业拉动作用明显。社会消费品零售总额增长6%,限额以上零售业销售额增长23.4%。消费品以旧换新成效显著,资金使用进度达到118.8%。金融机构两项收入完成7.04亿元,增长10.2%。水路货运周转量增长12.4%,运力保有量净增9.26万载重吨。中国大学生篮球一级联赛(东南赛区)顺利举办,

限额以上住宿业和餐饮业营业额分别增长28.1%和25.1%。

有效投资平稳增长,重大项目有序推进。柏顺金枪鱼厂房等10个市重点项目新开工建设,一季度开工率达41.7%。6个省“千项万亿”项目累计完成投资5.4亿元,年度投资完成率28.7%,西白莲绿色海工制造与运维基地、星辰大海上的天空之城两个在建项目完成年度计划投资40%以上。50个市重点项目累计完成投资25.86亿元,年度投资完成率33.3%,远超计划进度。

“9+1”志愿服务点位设立 假日期间覆盖主要客流区域

本报讯(记者 高原 见习记者 张涵轲 通讯员 刘佳侃)记者从区委社会工作部获悉,假日志愿服务保障工作已全面部署,应对即将到来的客流高峰。

今年“五一”假期共设置“9+1”个志愿服务点位,包括9个固定点位和1个爱心车队机动点位。固定点位分别位于城北接驳点、螺塘线最美公路、灵秀隧道西接口、沈院、颐景名苑(兴北东路)北侧停车场、普陀长途客运中心、沈家门客运站、半升洞石油公司临时停车场及半升洞客运中心。其中,颐景名苑(兴北东路)北侧停车场为新增点位,主要为前往沈院的游客提供停车引

导服务。

4月29日上午,记者实地走访各志愿服务点位。在半升洞客运中心,区网络义工协会会长朱存跃在现场开展物资储备等准备工作。“假日期间,我们每天安排15至25名志愿者,主要提供信息咨询、路线指引、应急救援等服务。”朱存跃介绍,固定点位均统一设置了“迎客”标识牌,配备了应急药品,以及矿泉水、热水、面包等。

“我们针对各点位特点、游客需求和服务要求,对志愿者进行了岗前培训,确保服务质量,提升游客体验感,让大家度过一个愉快的假期。”区委社会工作部相关负责人表示。

“五一”水路运输保障工作就绪

本报讯(记者 王若琦 通讯员 杜鹏博 毛文逸)“五一”假期,我区水路客运将迎来客流高峰。为保障旅客运输安全有序,区交通运输部门提前研判客流趋势,科学调配运力资源。

假日期间,全区道路运输计划投入营运车辆115辆,水路运输将调配客运船舶51艘,海岛公安安排运营车

辆67辆。为缓解半升洞客运中心周边交通压力,我区特别开通半升洞石油公司临时停车场至半升洞客运中心专线,安排两辆公交车以半小时一班的频次,从半升洞石油公司临时停车场出发,经晨晖街、中兴路、滨港路到达半升洞客运中心后返回,运营时间为上午6:10至下午5:00。从半升洞客运中心返程末班为下午5:30。

假期天气晴好为主偶有阵雨

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 谢蕾)“五一”假期,不少市民已提前规划好假期安排。记者从区气象局了解到,假日期间我区天气总体晴好,5月1日白天、3日夜间和5日将受冷暖气流交汇影响,局部有阵雨。

据预计,假日期间气温先升后

降。5月1日至3日最高气温可达28℃,最低气温14℃;4日至5日气温略有回落,最高气温降至22℃,最低气温15℃。

需要特别注意的是,假日期间我区沿海多8级风。此外,受暖湿气流影响,2日至3日晚可能有雾,市民出行需做好防范。

千帆归港

4月29日,沈家门渔港内,归港渔船有序靠泊。自5月1日12时起,我区全面实施伏季休渔制度,最长休渔期达4个半月。其中,小型张网渔船休渔时间为5月1日12时至8月16日12时,其他作业渔船休渔期为5月1日12时至9月16日12时。

(记者 刘珈伶 通讯员 吴佳歆)



记者 王祖达 摄

记者随新农人体验农产品配送 送货单里藏着共富账本

乘上方舟看共富

□记者 高原 通讯员 刘佳侃

近日,“共富方舟·惠民行动”今年第四站活动在展茅街道田公岙举行。活动现场热闹非凡,在众多服务摊位中,“美丽庭院绿植养护”的新设摊位格外引人注目,村民们排起长队等候咨询。

“彩椒带回家后,浇水要适量,土壤刚好盖住根部就行。”专业园艺师耐心讲解着养护要领,站在一旁的余叶不时补充说明。她是一名返乡创业的新农人,当天我也随其体验了农产品配送工作。

这名曾经的城市白领,如今每天驾驶车辆穿梭于城乡间。她通过抖音、微信等平台,把鸽子蛋、乳鸽、土鸡等特色农产品,以及各类生鲜和助农产品送进千家万户,年销售额突破200万元。同时,她还

带动了100余名创业妇女和周边农场、合作社共同发展。

当天上午的绿植养护活动结束后,我随余叶前往她的农场。一路上,余叶讲述着自己的创业故事。2012年,她回乡创办展茅叶家庭农场时,发现单一售卖鸽子缺乏市场竞争力。2016年,她成立舟山市源农电子商务有限公司,搭建起“展茅寻鲜记”电商平台。

“我们整合展茅及周边优质农副产品,通过小程序实现产销对接。”余叶边说边递给我一盒当天的订单。东港、沈家门、新城……送货地址遍布全市;三年老鸭、红绿小番茄、黑凤乌鸡绿壳蛋等商品种类繁多。面对如此多样的订单,初次体验配送的我,一时不知从何下手。

“活禽订单直接去合作农户处取货,蔬果类需要现采现摘。”经验

丰富的余叶很快设计好了路线,“上午先送这三单,第一站先去番茄大棚。”

随后,我们驱车来到番茄种植区。20分钟的精心采摘后,6箱新鲜的小番茄整齐放置在后备箱。“同一个订单的番茄要放在一起,做好标记。”余叶细心地示范着装箱流程。随后,我们又陆续装上农户准备好的鸭子和鸡蛋,正式开启送货之旅。

“要仔细核对送货要求,需要上门的提前电话确认。”车辆行驶途中,余叶不时提醒注意事项,电话沟通、信息核对、路线规划,每一个环节都马虎不得。

在东港天海望府小区,我们遇到了一位老顾客,“余姑娘的农产品新鲜又放心,我每周都订。”在沈家门澜湾府邸小区,客户特意下楼迎接,“现杀的老鸭炖汤最补,就认准你们家的。”

临近正午,最后一单货物顺利送达客户手中,余叶脸上露出欣慰的笑容。像她这样的新农人,正用勤劳和智慧,带着乡亲们一起把日子越过越好。

作为全市乡村振兴的主阵地,展茅街道近年来大力培育新农人、农创客等致富带头人,通过打造千施亩、路下徐、茅洋新村等美丽乡村示范点,挖掘传统文化价值,引入专业运营模式,让乡村发展焕发新活力。2024年,街道累计接待游客148万人次,实现旅游总收入1.92亿元,交出了一份亮眼的乡村振兴答卷。

返程路上,余叶的手机又响起新订单的提示音。“下午还有一批货要送。”她笑着说,“现在越来越多的市民喜欢我们的农产品,这就是我继续努力的动力。”下车后,我目送余叶的货车远去,城乡之间的这条共富路,她将继续奔走。

告读者

根据“五一”放假安排,本报于5月1日至5月5日休刊,5月6日起恢复正常出版。休刊期间,请继续关注普陀潮App、普陀潮微信公众号、普陀新闻网等媒体发布的新闻。祝您节日快乐。

普陀区融媒体中心
2025年4月30日

